

# 联合 国

大 会



安全理事会

AS

Distr.  
GENERAL

A/37/361  
S/15312  
27 July 1982

CHINESE  
ORIGINAL: RUSSIAN

大会

第三十七届会议

临时议程 \* 项目 31 和 34

巴勒斯坦问题

中东局势

1982年7月23日苏维埃社会主义共和国联盟

常驻联合国代表给秘书长的信

谨此送上苏联共产党中央委员会总书记兼苏联最高苏维埃主席团主席勃列日涅夫先生对真理报提出并由苏维埃新闻社于1982年7月21日发布的问题的答复全文。

请将勃列日涅夫先生对真理报提出的问题的答复作为大会临时议程项目 31 和 34 和安全理事会的文件散发。

特罗亚诺夫斯基 (签名)

\* A/37/150.

## 附 件

### 勃列日涅夫先生对真理报提出的问题的答复

问：你对黎巴嫩目前发展的情势的评价如何？

答：每天都有由黎巴嫩产生的恼人的新闻，引起人们的义愤和愤怒——对那些在黎巴嫩领土上干犯凶残罪行者的愤怒。数以千计的黎巴嫩人和巴勒斯坦人在占领者的手下死去，流血事件一直没有停止。黎巴嫩首都贝鲁特正被摧毁。以色列的行动只能用种族灭绝这个词来形容。

为什么以色列仍然继续其无法无天的侵略？为什么它蔑视联合国安全理事会要求它立即无条件地从黎巴嫩撤出军队的决定？为什么它竟敢不顾世界舆论？所有这些之所以不断地发生是因为以色列得到一个国家的支持，这个国家是众所周知的一就是美国。

在苏联，我们深为巴勒斯坦人民以及所有那些坚决反对以色列军国主义者的勇气所感动。不管巴勒斯坦问题会多复杂，不管巴勒斯坦人民会遭遇到多少困难，有一件事是明确的：巴勒斯坦问题不是一个死结；它不能用一刀斩断的办法来解决。巴勒斯坦人民在这样一种悲惨的情况下表现出来的坚定甚至更有力地表明他们是在保卫一个有生命的民族的生存事业，和他们将不会被粉碎。

因此可以得出一个肯定的结论：以色列的侵略结果成为政治和道德失败的回声并且正使它在国际间日益孤立。

附带要说的是：以色列自己人民也越来越多地开始认识到这一点。世界也日益认识到解决巴勒斯坦阿拉伯人民的问题最好的和最切合实际的办法是如苏联一再所说的，建立一个巴勒斯坦国。

黎巴嫩当前的事态发展，是苏联的领导一直关切的重大事情。苏联的立场是明确的：战火必须扑灭，侵略的行动必须予以制止，以色列部队必须离开黎巴嫩领土。

我要补充一点：对不向侵略者屈服，寻求公正的解决办法和寻求在中东实现和平者，我国给予了援助，并将继续给予援助。

问：假如要实现你以上所说的，你认为应当采取什么迫切的行动呢？

答：首先，以色列和美国必须执行联合国安全理事会关于停止对主权国家黎巴嫩的侵略和以色列部队立即无条件撤出黎巴嫩的决定。

不过，就最迫切和最紧迫的行动来说，以色列必须停止包围贝鲁特。作为实现这一点的第一项步骤，我们不反对先隔离守围贝鲁特西城的部队和以色列部队。

要隔离双方部队，我们可以利用联合国部队，尤其是联合国按照安全理事会的决定已有临时部队在黎巴嫩。当然，我们将继续坚决反对美国派兵到黎巴嫩。关于这一点，我们已经作了适当的警告。

我同时希望强调一点，反对以色列的军事冒险的力量越团结一致，要求制止侵略的国家越多，以色列的侵略就能够更快地、更加肯定地会被制止。

在当前的局势下——让我们称这为危急的局势吧，阿拉伯团结具有关键的重要性。我们深信，在这个危急时刻，任何妨碍此种团结的干预，都必须加以制止。在这方面，阿拉伯人现在越来越迫切、越明显的需要共同决定采取什么必要的措施来保证巴勒斯坦人生活的权利、安全的权利、独立发展和建立他们自己的国家的权利。

最后，当前在黎巴嫩发生的事故，使人们感到有必要再一次提出这个问题：现在不认真地、带有责任感地进行努力，谋求在中东取得公正和全面的解决办法，更待何时？十年来无休止的侵略和军事冲突的这个悲惨经验已经说明军事对抗的道路同单独交易的道路一样没有也不能促成中东问题的解决。要解决中东问题，只能在所有有关各方——包括巴勒斯坦人民的唯一合法代表巴勒斯坦解放组织——共同努力才能解决。展望未来，正是由于这个看法，我们认为我们提出的关于召开一个国

A/37/361  
S/15312  
Chinese  
Page 4

际会议的建议是有其价值的。这个会议越早开越好。苏联随时愿意为此作出切实的努力，同希望在建立中东永久和平这一事业中贡献力量的各方忠诚合作。

- - - - -